

Anuncios a precios convencionales.

Toda la correspondencia y giros al Administrador.

REDACCION Y ADMINISTRACION LECHUGA, 2, PRAL.

Número suelto: 5 CÉNTIMOS

Director: Federico Lafuente.

Toledo 12 de Febrero de 1907.

Administrador: César López-Bravo.

HERALDO TOLEDANO

DIARIO POLÍTICO

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

Toledo: 1 peseta al mes.
Provincias: 4 pesetas al trimestre.
Demás provincias: 6 pesetas trimestre.

Pago anticipado.

Número suelto: 5 CÉNTIMOS

RUEDE LA BOLA

Continúan siendo las próximas elecciones el tema obligado en todos los círculos y tertulias políticas. Y continúan también, por lo que a esta provincia se refiere, las dudas y los temores que si no pueden existir para algunos distritos, en cambio, para otros son cada vez mayores y cada día más intrincados.

Hay que confesar que los dioses mayores no han dicho aún la última palabra, y es sabido que hasta que éstos den el *exequatur*, no es posible pensar con fundamento de éxito en la *alternativa*.

Por eso, cuando oímos a diario las cábalas y los juicios de los que se consideran diputados provinciales para el día 10 de Marzo, callamos; pero, nos sonreímos, claro es que cándorosamente.

No es posible ejercer en política de independiente, mientras esta independencia no está consagrada por una autoridad que alcanzan muy pocos, y que aun lograda, hay que cultivar de manera especialísima.

Y decimos esto, porque hay candidatos que por sí y ante sí, por su solo esfuerzo, se juzgan diputados electos, pendientes tan sólo de la reunión de la Diputación provincial en el próximo mes de Mayo.

El tiempo desvanecerá todas estas ilusiones y los hechos, con la fuerza de su lógica, demostrarán que nuestras costumbres públicas varían en su aspecto formal; pero continúan siendo inalterables en su esencia y en su fondo.

Resuelto, por quien deba resolverlo, quienes han de ser los candidatos en las próximas elecciones de diputados provinciales, los mandatarios, son los que proclamarán estos nombres, y entonces surgirán a los neófitos ó a los reenganchados. Mientras tanto, todos son hipótesis más ó menos verosímiles; pero, hipótesis al fin, sujetas a mudanzas por conveniencia, sea cual fuere su índole y razón.

Claro es que ya, las dudas, pueden durar muy poco tiempo. El plazo es fatal y antes ha de decidirse sobre la proclamación de los candidatos; pero de esto a que nosotros nos hagamos eco de todo lo que oímos con beneficio de alguno ó con perjuicio de otros, hay gran distancia que, por hoy, no salvaremos.

Hasta el presente no hay nada oficial, nada, que se relacione con la designación de los candidatos para las próximas elecciones provinciales.

Ello será, y será muy en breve; pero, por hoy, no lo es.

Y nada más decimos, porque no se crea que tratamos de contrariar a algún candidato; pero bueno es dejar a la verdad quieta, y esto es lo que nos hemos propuesto al escribir estas estas líneas.

Ahora... «que ruede la bola» y que vivan los hojalateros.

CACIETA OFICIAL

Día 11 de Febrero

Parte oficial.

MINISTERIO DE HACIENDA:
Real orden resolutoria de un expediente promovido por D. Francisco de P. Romaña, apoderado de la Sociedad anónima «El Anuario de la Exportación Industria y Comercio», de Barcelona, en solicitud de

que se declaren exentas de tributación las máquinas llamadas «Linotype.»

ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL:

Alcaldía constitucional de León.—Edicto en averiguación del paradero de los individuos que se mencionan.

ADMINISTRACIÓN DE JUSTICIA:

Edictos de Juzgados de primera instancia y jurisdicción de Guerra.

ANUNCIOS Y NOTICIAS OFICIALES:

Compañía Transatlántica.
Balances de Sociedades, publicados conforme al artículo 157 del Código de comercio.

Banco de España.
Bolsa de Madrid.—Cotización oficial.
Observatorio astronómico.—Datos meteorológicos.
Instituto Central Meteorológico.—Observaciones meteorológicas en España y en el extranjero.

Parte no oficial.

Anuncios, santoral y espectáculos.

HERALDO TOLEDANO

adelanta su información dieciséis horas a los periódicos de Madrid que se leen en Toledo.

NOTA EXTRANJERA

Inglaterra.

Para mañana está señalada la apertura del Parlamento inglés, leyéndose el discurso de la Corona, que de antemano está produciendo gran expectación.

En Inglaterra cuya política estaba siempre inspirada en la ponderación de los partidos de Gobierno, se advierte al presente un gran desequilibrio parlamentario.

Ambas Cámaras, la de los Comunes y la de los Lores, están en pugna. La última trata de absorber a la primera, y para contrarrestar su influjo, se proyecta crear pares, ó sea diputados vitalicios.

El partido liberal, que actualmente presidido por Sir Campbell Bannermann ocupa el poder, trata de restringir el predominio de los conservadores que han hecho un bloque de la Cámara alta.

¿Lo conseguirá? Se cree que sí, porque la opinión inglesa, reguladora de las influencias del poder, no soporta bien dicho predominio y autoriza los procedimientos del partido liberal para que la Cámara de los lores no se erija en un poder de absorción.

Por otra parte, el reciente viaje del Rey Eduardo a París, sus conferencias con el presidente Fallieres, la influencia decisiva que en el conflicto entre Francia y el Vaticano ha ejercido el monarca inglés, y por último, la proximidad de la Conferencia internacional de La Haya, donde ha de tratarse de la paz universal y de la cuestión de la disminución gradual de los armamentos, prestan al discurso de apertura del Parlamento inglés un interés extraordinario.

Aun cuando con importantes variaciones, el Gobierno inglés trata de reproducir el «bill» sobre la enseñanza, cuya novedad más saliente es conceder a los contribuyentes una inspección directa sobre las escuelas, y dejar en absoluto en libertad el criterio religioso de los maestros.

He ahí dos puntos esenciales que en España parecerían heréticos, el uno bajo el punto de vista de la administración y el otro en el de las creencias religiosas; pero la Gran Bretaña siente como ningún país la necesidad de garantizar la libertad contra los absolutismos sectarios, y al propio tiempo que da al preceptor la libertad de con-

ciencia y la libertad de enseñanza, concede al contribuyente el derecho de inspeccionar las escuelas para que en ellas se eduque al pueblo y no se le esclavice.

RUMORES

Pasado mañana llegará a Madrid una Comisión de Monforte, sin más objeto que el de felicitar al Sr. Osma.

En Galicia, por lo visto, no sucede lo que aquí; allí todavía no están desacreditadas las Comisiones.

Estamos más adelantados que en Monforte. El tiempo todo lo borra.

La fiesta republicana del 11 de Febrero se celebró ayer en Madrid y otros puntos, sin la solemnidad y entusiasmo que otras veces.

El tiempo todo lo borra.

Dice nuestro colega *Heraldo de Madrid*, que ayer, por no hablarse de política, ni siquiera se habló de la conferencia que han de celebrar los Sres. Montero Ríos y Maura.

Para evitarla, no parece sino que ambos personajes, andan jugando al escondite.

Ayer estuvieron en Madrid varios gobernadores civiles de provincias, que alegan haber ido a la corte a recoger a sus familias.

No les suceda lo que a un magistrado de muy mala memoria, que lo trasladaron de Granada a Sevilla: haciendo un esfuerzo de imaginación, al llegar a su nuevo destino, cayó en la cuenta de que se le había olvidado la familia.

Los republicanos y socialistas, no han podido en Madrid llegar a un acuerdo, aprobando un fórmula de alianza electoral.

Hacen unos y otros bien en no estar por fórmulas.

En Oviedo, un empleado de Consumos, disparó ayer tres tiros sobre un individuo, cuando éste llegaba a su casa, por inspirarle sospechas de que el agredido matataba.

El individuo que fue objeto de los disparos quedó muerto en el acto.

Eso se llama ser celoso en el cumplimiento del deber.

Y bruto.

En Cristiania se gestiona para llegar en el país, de acuerdo con el Gobierno inglés, a un desarme general.

En España y en Carnaval no se puede hablar del desarme.

Parecería broma.

Despachos de Odessa dicen que reina un frío terrible.

El correo de Azof se halla bloqueado entre los hielos, con 300 pasajeros que carecen de viveres, y cuya situación debe ser espantosa.

El corresponsal que transmite la noticia, tiene talento.

En efecto, la situación en que se hallan aquellos viajeros, debe ser terrible.

Es particular lo que ocurre con las dife-

rentes personalidades indicadas para ser alcalde de la capital.

Ninguno quiere la vara.

Pero todos están dispuestos a someterse y aceptar.

¡Oh, la disciplina!

Ayer, segundo día de Carnaval, se dieron pocas bromas en el paseo.

Hubo más bromas en el Casino y en alguna tertulia.

Ayer y hoy, no obstante la proximidad de las elecciones, hay escasez de noticias políticas.

El pueblo se divierte.

No quiere por ahora tomar en serio la política.

Cada vez que al Sr. Montero Ríos se le ocurre celebrar alguna conferencia con prohombres de su partido, se indispone.

Dirá bien, si dice que cada conferencia para la unión del partido, le cuesta una indisposición.

POSTAL

Y resultó un buen día el lunes de Carnaval; hasta cerca de la una hubo sus dudas, y continuó la ansiedad de los aficionados al Carnaval. Después lució el sol en toda su fuerza, y el día de hoy ha sido el más templado del año de 1907.

Es inútil decir que Recoletos y la Castellana han estado hoy también invadidos por una muchedumbre dispuesta a celebrar cualquier máscara ó mascarada que mereciera la pena, y, sin embargo, no ha tenido ocasión, pues aunque en menor escala que ayer, han continuado formando el club de la fiesta las *Menegildas alegres* y las *estrellas errantes*.

Decididamente el Carnaval se va.

Ha sido nombrado delegado regio de Pósitos el conde de Betamoso, y tesorero de esa Catedral D. Mariano Martínez.

Mañana serán firmados los nombramientos de los nuevos tenientes de alcalde de esta corte; entre los elegidos figuran los señores De Blas, Díaz Agero, Ortega Morejón, Suárez Inclán, Párraga y Mazzantini.

Para el próximo día 15 de Abril ha sido señalada la vista de la causa de la bomba. Cálculase que durarán las sesiones hasta el día 30.

El Sr. Montero Ríos está muy mejorado de su catarro. Uno de estos días invitará a almorzar en su casa a la Mesa del Senado, Comida de despedida, como Cristo al separarse de sus discípulos, el ilustre canonista dirá «comed, esta es mi carne; bebed, esta es mi sangre.» Esto si el banquete tarda poco en celebrarse, porque a poco que se dilate, Canalejas y demás conspicuos no le van a dejar hueso que roer.

S. M. el Rey ha firmado los nombramientos que hace días anticipé para la Embajada de España en San Petersburgo al conde de la Viñaza, y para la de Lisboa al de San Luis.

El Gobierno se ocupa muy especialmente de las próximas elecciones provinciales, no siendo ciertos los rumores que *desinteresadamente* se vienen propalando estos días, suponiendo dificultades, que si las hay, viajes de gobernadores, conferencias telegráficas, telegramas cifrados. Todo el sistema electoral de los liberales. No hay tal; el se-

flor Maura, respetuoso ante todo y ante todas cosas de la sinceridad del sufragio, no ha pensado ni por un momento cohibir en lo más mínimo la voluntad de los electores, y aunque de sobra conoce los resortes y las prácticas de otras elecciones, no ha de consentirlas, porque precisamente cifra toda la fuerza de su Gobierno en la pureza del sistema electoral.

Los francos á 8,80.

A pesar de ser lunes de Carnaval, en la calle de San Bernardo se ha suicidado un caballero.

La Prensa de oposición trata ya, puesto que de otra cosa no puede ocuparse, de discutir y censurar lo que se supone programa parlamentario del Sr. Maura. Ya es madurar y ya es saber, porque yo calculo que en cuanto á programa parlamentario, ni el mismo Sr. Maura ha pensado en él todavía. Pero claro, no pudiendo hablar del presente ni teniendo realidades que discutir, no está mal hablar del porvenir y de hipótesis. Es un sistema y cada cual tiene el suyo.

Para conmemorar el aniversario de la proclamación de la República española han tenido lugar hoy varias reuniones republicanas en los diferentes distrito de esta corte.

Todos han estado muy concurridos, habiendo reinado el mayor entusiasmo y el más perfecto orden.

Y nada más por esta noche.

Muchas máscaras, mucha animación en los bailes que se celebran en la mayoría de los teatros de Madrid; alegría, champagne, amor fugaz... ¡Carnaval!... ¡Cuántas ilusiones desvanecidas entre los pliegues de un capuchón!... ¡La eterna careta!... ¡Será la vida una mascarada sin fin?

Hasta mañana.

ALERÍA.

Madrid 11 de Febrero de 1907.

A PAGAR TOCAN

Para la cobranza de la contribución del primer trimestre del año actual, la Tesorería de Hacienda ha hecho los siguientes señalamientos:

Carranque, días 15 y 16 de Febrero; Cediño, 13 y 14; Chozas, 22 y 23; Valmojado, 28 de Febrero y 1.º de Marzo; Yuncos, 11 y 12 de Febrero; Romeral, 14, 15 y 16; Villacañas, 12 al 15; Dosbarrios, 15 y 16; Noblejas, 11 y 12; Villarrubia, 13 y 14; Añover, 17 y 18; Borox, 15 y 16; Esquivias, 11 y 12; Pantoja, 19 y 20; Seseña, 13 y 14.

**

Queda sin efecto el señalamiento publicado en el *Boletín Oficial* del día 4 del actual, para los pueblos siguientes:

Camarenilla, 18 de Febrero; Carmena, 12 al 14; Erustes, 16; Gerindote, 16 y 17; La Mata, 15 y 16; Novés, 11 al 13; San Pedro, 17.

FIESTAS DE CARNAVAL

El segundo día.

Desapacible durante la mañana el día, y día el de ayer de trabajo, nada tiene de particular la escasa animación que se advirtió en las calles.

Hubo una novedad, la comparsa de clowns, bien vestida, bien presentada y tocando como ninguna otra de las organizadas en Toledo, bajo la dirección, según ayer ya dijimos, del Sr. Blanco, músico que fué hasta no hace mucho, y durante algunos años, de la Academia de Infantería.

Aparte ampliamos la noticia de esta comparsa.

Recorrieron la ciudad, y ya de noche, estuvieron en el Centro de Artistas e Industriales, tocando escogidas piezas, y haciéndose con justicia aplaudir de la concurrencia que llenaba el amplio salón del Casino.

Las demás comparsas recorrieron por la mañana casas particulares y establecimientos, haciendo las delicias de cuantos las veían, las lindas parejitas de baile que forman parte de algunas de las citadas comparsas.

Por la tarde, aunque lució el sol con alguna fijeza, no era del todo agradable la temperatura; el paseo de la Vega y los bailes públicos al aire libre, no estuvieron muy concurridos.

La nota saliente por la noche en el teatro de Rojas, fué, según debía esperarse, el baile organizado por los jóvenes alumnos de la Academia del Sr. García Moreno.

¿Se ofenderá con nosotros alguien, si afirmamos que ha sido el de anoche uno de los mejores bailes dados estos días en el teatro de Rojas?

No quisiéramos incurrir en el desagrado de nadie; pero tampoco hemos de ocultar la verdad de nuestras impresiones.

Hay que reconocer, en primer término, que los organizadores de la fiesta han demostrado conocer nuestra sociedad y nuestras costumbres; muchos de los retraídos el sábado estaban anoche en el teatro, y casi todos los que forman la Sociedad *El Recreo*, contribuían con su presencia y su animación al mejor éxito del baile de anoche.

No todo ha de ser completo; había una gran desproporción, lo que pocas veces ocurre; eran muchos más los muchachos que las señoritas; pero así no faltó pareja para ninguna, no hubo pavos.

Ofrecía la sala un golpe de vista indescriptible; como cinta de un cinematógrafo pasaban ante la vista y se iban momentáneamente grabando en la imaginación sedas, encajes, colores varios y flores, muchas flores, cuyos matices abrillantaba la luz; caras de mujeres muy hermosas, radiantes de alegría; pedrería, blondas, caprichosas combinaciones en los variados trajes de máscara y de sociedad; y algo más distante animadas las figuras de la cinta cinematográfica, frases de ingenio, ecos de bullicioso placer; conjunto, en fin, animadísimo de calor, luz, vida y colores, realidad de lo que parece un sueño, ó sueño feliz de una realidad que se desvanece, que se destruye en pocos días, para volver al dolor, á las contrariedades de la vida, á la miseria humana; ¡en cuántas jóvenes almas despertarían anoche ilusiones más ó menos fugaces, y cuánta esperanza perdida, cuánto amor insinuado y no correspondido!...

A nadie, al recibir la invitación para el baile, pudo ocurrírsele que faltara, sólo por el hecho de tratarse de estudiantes jóvenes, la seriedad necesaria, entendiendo seriedad por formalidad, porque aunque bastaba el hecho de ser personas de trato social esmerado, tenían, además, la garantía de sus ilustrados profesores; por estas y otras consideraciones que á todos honra, ninguna familia vaciló en atender á la cortés invitación...

Ni un instante faltó la más exquisita cortesía en la consideración y el agasajo á las señoras y señoritas; y la prudente corrección y finura para con los caballeros.

El baile de los alumnos de la Academia del Sr. García Moreno, dejará por mucho tiempo grata memoria en la distinguida sociedad toledana.

La Filarmónica.

Payasada verde-rosa, formada en Torrijos, bajo la dirección del profesor D. José Blanco.

Ya lo dijimos con toda sinceridad, y sin el menor ánimo de que nadie se moleste: ha sido ésta en Toledo la mejor comparsa que se ha presentado.

En Toledo hay elementos para otro tanto y mucho más; pero mientras no salgan los aficionados del gastado molde de bandidos andaluces y género flamenco, será difícil la organización de una comparsa y menos de una estudiantina que pueda llamar algún tanto la atención: pudiera sí, verse con agrado una de estas comparsas bien presentadas; pero todas de igual estilo, tendencia y música, la verdad, no resulta.

La *Filarmónica* es una comparsa sencilla y bien vestida, con trajes de seda, modelo payaso de Circo, con sencillez y gusto preparados; es bastante numerosa, pasa de treinta, y entre ellos varios niños; el más

pequeño toca con bastante seguridad el flautín; instruidos y convenientemente ensayados por un músico como el Sr. Blanco, laborioso, activo y dedicado hace tiempo á la enseñanza, toca la comparsa con afinación y gusto varias piezas de baile, coreadas varias de ellas; la orquesta la forman guitarras, bandurrias, flautas y panderos; que con verdadero estilo de antigua estudiantina tocan los más jóvenes.

Entre las obras musicales que les oímos, sobresalen, en cuanto á ejecución, un vals y la jota que también cantan bien.

La *Filarmónica* no ha podido tener grandes ventajas materiales con su viaje á nuestra capital; pero deja en ella gratísimo recuerdo y tal vez sea causa de que se preparen en Toledo novedades de este género para los Carnavales del año próximo.

ECOS SOCIALES



La señora Melania, que habita con su querido esposo en la calle de Malasaña, piso quinto, conforme se entra, á la derecha, acostumbra á recibir todos los sábados, por la noche.

LA TELEFOTOGRAFÍA



El profesor Korn, inventor de este procedimiento, acaba de hacer ensayos felicísimos.

Uno de ellos ha sido transmitir por el hilo telefónico, en cinco minutos y siete décimas, á la distancia de 1.800 kilómetros, por medio de la telefotografía, el retrato que reproducimos de Guillermo II, Emperador de Alemania.

Tan satisfactoria fué la experiencia, que ya se da como completamente resuelto el problema de la visión á distancia.

UN LEGADO



Mr. François-Eugene Dejean, arquitecto de la ciudad de París, ha legado, al morir, la suma suficiente, para erigir en aquella ciudad doce fuentes de agua de manantial. Nuestro dibujo representa la primera de

las construidas, emplazada delante del Circo de Invierno.

Las restantes serán del mismo modelo, llevando todas ellas esculpido el busto del donante en la parte más elevada de la columna que remata la fuente.

MERCADO DE CEREALES

Del precio de los mercados reguladores resultan con relación al que tuvieron en la anterior semana una ligerísima tendencia á la baja; he aquí ahora al detalle la nota de datos oficiales:

Barcelona.—Calma, mucha calma acusan las operaciones de este mercado en los días de la actual semana.

Arroz: Flojea la cotización por efecto de la abundancia de ofertas de los centros productores. Se detalla monquill de 38 á 43 y bombas de 49 á 58 pesetas los 100 kilos.

Avena: Un poco más sostenida, detallándose: Extremadura, de 19 á 19 1/2; roja Sevilla, de 17 1/2 á 18 pesetas los 100 kilos; país, de 24 á 26 reales la cuartera de 70 litros.

Maíz: Más sostenido, detallándose: Plata bueno, á 17; Cincuantini, de 20 á 20 1/2 Danubio, á 16 1/2, y plata averiado, á pesetas 16 1/2 los 100 kilos.

Mijo: Más flojo, detallándose á 40 reales la cuartera.

Cebada: Un poco más sostenida por la disminución del stock de la plaza, detallándose: rusa, de 16 á 16 1/2; comarca, de 16 1/2 á 17 pesetas.

Burgos.—En Brivesca las harinas se cotizan en plaza:

Harina de primera, á 34 pesetas 100 kilos; ídem panadera, á 32 id. id.; id. de 2.ª, á 28 idem id.

Los precios de los salvados son los siguientes: Comidilla, á 1,75 pesetas arroba; salvadillo, á igual precio, y gordo, á 1,50.

El trigo se vende á 40 y 40 1/2 reales las 94 libras; centeno, á 26 idem fanega; cebada, de 19 á 20 idem.

En Villarcayo la harina panadera se vende á 18 reales arroba; segunda, á 16; tercera, á 14.

El mercado de granos, poco concurrido, y sólo entraron 100 fanegas, pagándose de 39 á 42 reales fanega, según clase; centeno, á 30 id.; cebada, á 25 id.; avena, á 18 id. maíz, á 38 id.

Cáceres.—En Trujillo el negocio de harinas sigue lo mismo que en la semana pasada.

Al mercado de cereales se ha presentado bastante grano, estando los precios sostenidos. Se cotizan: trigo, de 8,75 á 9 pesetas; cebada, de 3,50 á 4 idem; avena, 3 id.

Granada.—En la alhóndiga de la capital se cotiza el trigo de 21,41 á 28,38 pesetas el quintal métrico; de 44 á 47 reales fanega; cebada, á 20 pesetas quintal métrico, y á 5 fanega.

En Baza hay pocas entradas de trigo, cotizándose de 40 á 50 reales fanega; cebada, de 21 á 23; y maíz, á 30.

Guadalajara.—En Sigüenza se vende el trigo á 40 reales fanega; cebada, á 25; avena, á 17.

Huesca.—En el mercado de la capital se cotiza el trigo de 25,50 á 25,75 pesetas los 100 kilos; cebada, de 14 á 15; avena, de 15 á 16; maíz, de 20 á 21.

León.—En la capital el mercado está bastante concurrido.

Tiempo bueno. Precios sostenidos; regulares vendedores y existencias.

Cotización del mercado: Trigo, á 37 reales fanega; cebada, á 36; avena, á 17; harina de primera, á 18 reales arroba; de segunda, á 17; de tercera, á 16.

En La Bañeza, he aquí los precios que rigen: Trigo común, á 36 reales fanega; maíz, á 46; centeno, á 26; cebada, á 18; harina de primera, á 16 reales arroba; de segunda, á 14; de tercera, á 12; salvado de primera, á 14 reales fanega; de segunda, á 12; de tercera, á 10; cascarilla, á 8; echaduras, á 6.

Palencia.—En el mercado de la capital se

cotiza el trigo de 39 á 39 1/2 reales las 92 libras; centeno, á 25 las 90; cebada, á 18 reales fanega; avena, á 14.

En Aguilar de Campoo se cotiza el trigo á 42 reales las 94 libras; centeno, á 28; cebada, á 24; yeros, á 36; avena, á 18; harina de primera, á 16 reales arroba; de segunda, á 15; de tercera, á 14.

En Osorno hay ofertas de 2.000 fanegas de trigo á 40,50 reales una, y solo pagan á 39,75; se vendieron 990 al citado precio.

La entrada de todo grano fué de 2.050 fanegas.

Los precios que rigen son los que anotamos á continuación:

Trigo, á 39 reales fanega; común, á 38; centeno, á 28; cebada, á 21; avena, á 16; harina de primera, á 17 reales arroba; de segunda, á 15; de tercera, á 13.

Salamanca.—Trigo superior, á 39,50 reales fanega; barbilla, á 37; rubión á 39; centeno, á 23; cebada, á 20; avena, á 15.

Ventas sobre vagón en Salamanca: Trigo, á 41; barbilla, á 38; centeno, á 26.

Harinas: Marca J. J., á 31 1/2; idem T. P., á 21; de fabricación sistema de cilindros: de primera, 33 pesetas los 100 kilos con sacco; panadera, 32; de segunda, 30; de tercera, 7 reales arroba; salvado, 5,50; menudillo, 5.

En Peñaranda de Bracamonte se cotiza el trigo superior á 39 reales fanega; candeal, á 38,50; común, á 38; centeno, á 24; cebada, á 20; avena, á 14; harina de primera, á 16 reales arroba; de segunda, á 15; de tercera, á 14; salvado de primera, á 16 reales fanega; de segunda, á 10; de tercera, á 8; cascarrilla, á 5; echaduras, á 3.

Santander.—Capital. Harinas: Son muy contadas las operaciones en esta plaza, cotizándose á 15 1/4 reales arroba.

Salvados y harinillas: Los almacenes se muestran algo concurridos, viéndose las diversas clases de estos despojos á los siguientes precios: harinilla, 8,50 á 10,50 reales arroba; salvado, 6,50 á 7 comidilla, 6,50 á 7.

Cebada: Sin arribos por mar y suficiente alguno que otro vagón llegado de Castilla antes que se interrumpiera la vía férrea para llenar las demandas del consumo, que no son muy apremiantes.

Cotizamos este grano á 15,50 pesetas los 80 kilos envasados.

Maíz: Surtida la plaza y bastante continua la venta al precio de 18,50 á 19 pesetas sacco de 100 kilos con tela.

Arroz: Se han descargado 12 sacos del vapor *Cubo Silleiro*; 200, del *Adela Roca*; 195, del *Cabo Torriñana*; 407 sacos en total.

Salida normal; precios que se regulan por los que señalan las listas del almacén para las diversas clases, y son como sigue:

Bomba, 57 á 64 pesetas 100 kilos; Valencia cilindrado corriente núm. 0, á 42; número 3, á 44; núm. 6, á 46.

Sevilla.—Se cotiza: Alpiste, de 52 á 54 reales fanega; avena negra, de 18 á 20; idem rubia, de 17 á 18;

cebada del país, de 20 á 22; idem extremeña, de 18 á 19; centeno, de 32 á 36; harina primera, de 20 á 22 reales arroba; idem segunda, de 17 á 18; idem tercera, de 13 á 14; maíz, de 38 á 40 reales fanega; idem cerrados, de 48 á 50; idem mezcillas, de 43 á 45; idem pintones, de 45 á 46; idem tromés, de 38 á 41; mijo, de 70 á 72; sémolas, de 20 á 21 reales arroba; trigos barbilla, de 42 á 44 reales fanega; idem blanquillo, de 38 á 40.

NOTICIAS

Se ha iniciado la idea de celebrar una función en el teatro con objeto de allegar recursos pecuniarios con que poder organizar un festejo para celebrar de algún modo el centenario del natalicio del inmortal escritor toledano D. Francisco de Rojas. La obra que habrá de representarse, si el espectáculo llega á poderse realizar, sería *García del Castañar*.

Según los bien informados, no son de temer este año grandes crisis jornaleras en la capital. Tan pronto como el tiempo mejore, son muchas las obras de particulares que hay en proyecto y difícilmente faltará trabajo.

Los centros oficiales se ven estos días muy visitados de políticos y personas influyentes de la provincia en sus respectivas localidades.

EL MEJOR OBSEQUIO PARA CARNAVALES, PASTILLAS DE CAFÉ MARCA LA CABRA, ÚNICAS PREMIADAS CON MEDALLA DE PLATA. Pídanse: *Infantes y Niveiro, Belén, 13, Toledo.*

Ayer tarde promovieron gran escándalo en Zocodover varios trabajadores que se encontraban embriagados. Fueron conducidos al Cuartelillo, en donde el amoniacó se encargó de remediar su estado.

El baile de la Sociedad El Recreo resultó brillantísimo. Las señoritas lucieron vistosos trajes; destacaban los de las Srtas. de Toro, que llevaban lujosos disfraces de japonesas, muy bonitos y de mucho gusto.

El día de la noche del domingo, de los dependientes de comercio, dejó gratos recuerdos por la alegría y compostura que en él reinó, y por las bellezas de todas las clases sociales que á él concurrieron.

El día de anoche, de la Academia de García Moreno, estuvo magnífico, admirable, á superior altura. Así había de resultar por no haber omitido esfuerzo ni sacrificio alguno para su organización.

Elegantes y hermosas mujeres, bonitos disfraces, los pitecos cuajados de bellezas, galantería y atenciones por parte de la comisión y divertidos y vistosas luchas de serpentinas y confetti. Entre éstas se destacó por los brios, por la estrategia, y por el derroche, la batalla entablada entre varios pollos y la familia de D. Juan Benedit que ocupaba un palco bajo con sus hermosísimas y arrogantes hijas, Matilde y Olemencia.

Bonitas comparsas se han organizado, pero se revela una vez más la falta de gusto ó aplicación de los toledanos, pues como todos los años, las de fuera son las mejor vestidas y las que tocan con más gusto. La que más ha gustado es la de Torrijos organizada y dirigida por el que fué músico de primera de la Academia Sr. Blanco.

El sorteo supletorio que por orden del gobernador y con arreglo á la ley, se celebró en Sonsaca ayer, se llevó á cabo entre el mayor orden.

En el Gobierno civil no ha habido hoy noticias de que en la provincia haya ocurrido ningún suceso de importancia. Más vale así.

PARCHES COSMOS
REUMA—el eléctrico rojo.
CATARRO—el eléctrico blanco.
NERVIOS—el parche sin pilas.
En Toledo farmacia de Santos.

Academia de Infantería.

Servicio para el día 13.

Capitán de día, D. Manuel Lloret; guardia de prevención, capitán D. Adolfo Roca; Imaginaria, capitán D. Fermín García Selva; vigilancia y visita de hospital primer teniente D. Rodrigo Arellano; clase práctica, primer teniente D. Luis Basarán.

Servicio en las Compañías para el 13 y 14

Primera, primer teniente D. Juan Ozaeta; segunda, primer teniente D. Faustó García Pérez; tercera, primer teniente D. Federico Medialdea; cuarta, primer teniente D. Luis Basarán; quinta, primer teniente don José Gil de Arévalo.

El Teniente Coronel Jefe del Detall, Prieto.

¡OCASION!

Se vende en buenas condiciones económicas un piano nuevo de manubrio, con 30 piezas en tres rodillos.

NAVARRO LEDESMA, 17—TOLEDO

Para Perfumistas, Drogueros y Farmacéuticos.

Muy barato se vende esencia de espliego, de 1.ª calidad, y espliego en flor (hay una buena partida).

Esencia de romero admirablemente preparada.

NAVARRO LEDESMA, 17—TOLEDO
Para fuera, se facilitan muestras.

Los que no creían en el monarquismo del pueblo español, ahora se avergüenzan siendo súbditos fieles del Rey de los cafés, el torrefacto de La Estrella.

Punto de venta: Arrabal, 24, confitería.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA CARRERAS ESPECIALES CIVILES Y MILITARES

DIRIGIDA POR Don Antonio Alvarez y Redondo

Ingeniero de Caminos y Arquitecto CALLE DEL INSTITUTO, 25—TOLEDO

Desde el día 1.º del próximo mes de Febrero se establece una sección preparatoria para el ingreso en la Escala Auxiliar del Cuerpo de Telégrafos, dirigida por el Jefe de la Sección telegráfica de esta provincia. La convocatoria y los programas para el ingreso en dicho Cuerpo, se publicarán muy pronto.

SE VENDE

un caballito pequeño, muy noble, verdaderamente capricho para niño.

Informarán en el Siglo, Toledo.

DESDE MADRID

Conferencia telefónica (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) (5:30 tarde.)

Nombramiento de alcalde.

Ha sido nombrado alcalde de Ocaña, D. Manuel Polo.

De política.

El ministro de la Gobernación estuvo encerrado toda la mañana en su despacho oficial; no recibió á los periodistas.

Se cree que estaba trabajando en los preparativos electorales.

El Sr. Maura no ha asistido esta mañana á la Presidencia.

El ministro de Hacienda puso esta mañana á la firma del Rey varios decretos de personal.

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica á D. Abilio Calderón, jefe de los conservadores de Palencia.

Paseo regio.

Los Reyes pasearon esta mañana por las calles de Madrid, llegando hasta la Guindalera.

Rasgo de caridad.

El gobernador ha recibido un anónimo, conteniendo 125 pesetas, que el donante destina á limosnas entre los pobres en estos Carnavales.

Desanimación.

Está lloviendo todo el día, habiéndose, por tal motivo, desanimado las fiestas, que este año no eran nada brillantes.

Muerto por inanición.

Esta mañana se ha encontrado detrás de las tapias del Asilo del marqués de Tovar un hombre yerto.

Conducido á la Casa de Socorro, se le prestaron los auxilios de la ciencia, sin lograr reanimarle.

Bolsa.—Cotizaciones de hoy.

Table with 2 columns: Item and Price. Interior contado... 82,30; Fin próximo... 82,40; Amortizable... 101,65; Bancos... 435,50; Tabacos... 391,00; Francos... 8,80; Libras... 27,40; Cédulas hipotecarias... 000,00; Fin de mes... 00,00.

IMPRESA DE LA VIUDA DE LARA PLAZA DE AMADOR DE LOS RIOS, 9 Y 12 (ANTES POSOS)

tu hija, hermosa joven á quien llamaba Sol de la Mañana, presenciase también el prodigio de mi inteligencia. Vino la princesa, y sin quitarse el velo que cubría su semblante, le dijo al Sultán: No comprendo, señor, por qué me hacéis comparecer delante de los hombres con olvido de nuestras leyes y costumbres. Ese mono, á pesar de su apariencia, es un príncipe, hijo de un gran Rey, y ha sido convertido por arte de encantamiento. Un Genio, nieto de Eblis, le ha hecho ese mal después de arrebatárle cruelmente la vida á la princesa de la isla de Ebano, hija del Rey Epitamoros. Admirado el Sultán, se volvió hacia mí como para preguntarme si era cierto lo que su hija decía, y yo contesté que sí por señas, poniéndome la mano en la cabeza.—¿Y cómo sabes tú todo eso, hija mía? preguntó el Sultán.—Señor respondió Sol de la Mañana, en la época de mi infancia tuve á mi lado á una señora, maga muy hábil que me

enseñó setenta reglas de su ciencia en virtud de la cual podría si quisiese trasladar esta capital al monte Cáucaso ó en medio del Océano. Conozco también á todas las personas que están encantadas y por consiguiente no debéis extrañaros que haya reconocido al príncipe. Entonces, replicó el Sultán, te ruego si puedes que le hagas recobrar su primitiva forma.—Estoy pronta á obedecer vuestras ordenes. La princesa fué á su habitación y trajo un cuchillo en cuya hoja se veían grabadas palabras misteriosas. Bajamos todos á un patio secreto de Palacio, y dejándonos en una galería, avanzó al centro donde escribió un gran círculo trazando en él algunos caracteres llamados de Cleópatra. Entró luego en dicho círculo á recitar algunos versículos, é insensiblemente se oscureció la atmósfera de tal modo, que casi nos vimos envueltos en las tinieblas de la noche. De repente apareció el Genio que me

el palacio. El Genio, en una de las peripicias de la lucha, vino hacia nosotros arrojándonos torbellinos de fuego, y hubiéramos perecido á no ser por el socorro de la princesa, que voló en seguida á nuestro auxilio. Sin embargo el Sultán perdió achicharrada la barba el jefe de los eunuocos quedó casi asfixiado y una chiapa me abrasó á mí el ojo derecho. De pronto vimos á la princesa en su figura natural gritando ¡Victorial y al Genio convertido á sus pies en montón de cenizas. Sol de la Mañana pidió al esclavo una taza llena de agua que vertió sobre mi cabeza, y en el acto volví á mi primera forma, pero con un ojo de menos. Dí gracias á la princesa, y ésta, en vez de responderme, dijo á su padre con acento de amargura: He conseguido un triunfo que me cuesta muy caro, porque me quedan pocos momentos de vida, y es imposible que se celebre la boda que proyectáis. Si hubiese visto el grano de

de á bordo, escribiesen algunas líneas en un pergamino.—Habéis de saber—dije— para explicar lo extraño de su misión que el sultán, nuestro amo, ha perdido á su primer Visir, hombre de gran capacidad y que escribía de un modo admirable. El sultán ha hecho juramento de no nombrar en su reemplazo más que á la persona que escriba con tanta perfección como el difunto, y hasta ahora no se ha encontrado á nadie capaz de sustituirlo. Cuando los pasajeros, acabaron de escribir me adelanté hacia la mesa. Creyeran al principio que iba á destrozár el pergamino, pero yo les tranquilicé haciendo señas de que quería escribir como ellos. Tomé la pluma en medio de la risa burlesca de los circunstantes, y escribí las seis clases de letra que usan los árabes, y cada muestra consistía en un dístico ó redondilla improvisada en alabanza del Sultán. Los oficiales presentaron el pergamino al sultán, quien al ver mi letra dijo á sus servidores: Tomad

PARCHES ELÉCTRICOS COSMOS

El extraordinario éxito alcanzado por estos parches contra las AFECCIONES REUMÁTICAS y CATARROS, tan pronto como se han introducido en España, no ha sido superado por medicamento alguno.

PARCHES COSMOS NO ELÉCTRICOS

Los dolores nerviosos tan frecuentes y difíciles de combatir aun con medicamentos de uso interno, desaparecen con la aplicación de estos parches.

En ningún caso producen alteraciones de la piel, ni causan molestias ni escozores, sino por el contrario ejercen una acción emoliente y confortable.

Muy conocidos en América, España es la segunda nación europea donde se ha confirmado el éxito americano.

Pídanse en droguerías y farmacias por cajas de una docena ó por parches sueltos.

COMPANIA ANÓNIMA "PARSONS,"

(ANTES STURGESS Y FOLEY)

Alcalá, 52, MADRID—Sucursal Avenida de Alfonso XII, 16, VALLADOLID
La mejor maquinaria agrícola é industrial.



Arado de vertedera SIMPLEX talaciones, etc. etc.

Grandes existencias de los legítimos arados de vertedera Parsons, arados todo de acero Eckert; diversos tipos de sembradoras, segadoras, y guadañadoras; aventadoras cribas Marot, máquinas de vapor y trilladoras Marshall, etcétera. Diferentes tipos de Bombas para toda clase de ins-

VENTA DE ÁRBOLES FRUTALES, DE SOMBRA Y PLANTAS DE SALÓN

Vivero central: Huerta de los Nogales (junto a la Fábrica de Armas)

Dirigirse a JOSÉ TREPAT, horticultor

CONOCIDO POR EL JARDINERO DE SAN BERNARDO

el que se ofrece a su numerosa clientela para cuantas consultas tengan necesidad de hacerle en el ramo de Horticultura.

Correspondencia: JOSÉ TREPAT, San Pablo, 2 (esquina a la del Barco) jardín, TOLEDO

Sastrería Madrileña

Donaciano de Pablo.

Hombre de Palo, 1—Toledo.

La más acreditada por su economía, corte elegante y confección esmerada.

Gran surtido en capas.

Equipos económicos para semi-naristas.

Especialidad en el corte de pantalones de todas formas. Los de talle sólo en la Sastrería Madrileña.

Primera casa en panas.

HOMBRE DE PALO, 1—TOLEDO

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

REDENCIONES A METÁLICO

A los mozos del reemplazo de 1907 que han de ser sorteados el día 10 de Febrero de dicho año.

EL BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS con domicilio en Zaragoza, Coso, 31. Sociedad anónima constituida legalmente con arreglo a las leyes vigentes y con un capital de 2.500.000 pesetas.

Admite seguros antes del sorteo de dichos mozos, para ser redimidos a metálico por las Cajas del Estado.

También admite seguros dotales, para niños y niñas, de 1.000 a 5.000 pesetas.

Para precios y detalles dirigirse al representante del Banco Aragonés en Toledo, D. Emilio Losada, calle del Refugio, núm. 13.

Red Telefónica de Toledo.

ADMINISTRACIÓN

Para que no resulte latoso el anuncio enumerado las comodidades y buenos servicios que en los casos ordinarios, imprevistos y de compromiso, suple el servicio telefónico, referiremos las Tarifas para que puedan decidirse los que ignoren la cuota, para la suscripción.

TARIFAS

1.ª categoría, estaciones públicas, 15 ptas. mensuales.
2.ª " " colectivas, 12'50.
3.ª " " particulares, 7'50.

En la 2.ª categoría figuran las dependencias oficiales ó sean las del Estado, Provincia, ó municipio y

tienen la rebaja del 40 por 100, quedando por tanto en la cuota mensual de 7'50; la instalación y reparación de averías y material, son de cuenta de la Empresa; Salvo los casos de manos ó intenciones desgraciadas.

Para posesiones fuera de la capital, además de la cuota de abono, según la categoría a que pertenezca, satisfará 4 pesetas anuales por cada 100 metros de distancia, contados en línea recta, y en este caso se hallan los pueblos ó Ayuntamientos. Servicio Telefónico Interurbano. Desde su domicilio puede conferenciar con Madrid, Jetafe, Escorial, Segovia, San Ildefonso, El Pardo, Alcalá, Guadalajara, Burgos y demás poblaciones que en lo sucesivo tengan línea interurbana; estas conferencias tienen su tarifa especial, señalada por el Estado y en la Central Telefónica se facilitan cuantos informes necesiten y modo de efectuarlos.

Los recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigástrico; CURA el 98 por 100 de los enfermos del ESTÓMAGO é INTESTINOS, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. CURA el dolor de estómago, las acedias, agnas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridia, ane-

mia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva del enfermo, come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR de SAIZ DE CARLOS, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero medicinales y en sustitución de ellas y

de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños en todas sus edades. No sólo CURA, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Trece años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. Laboratorio Químico Farmacéutico calle de Ferrer del Río. De venta: Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales, de España, Europa y América.

DURKOPP-DURKOPP-DURKOPP

MODELOS 1907

La fábrica más importante del Continente con CINCO MIL operarios.

SUBLIME ADELANTO

en la construcción de los rozamientos de las Bicycletas y Motocicletas Durkopp. Conseguida está por la marca DURKOPP la más brillante victoria que hasta hoy se ha alcanzado.

Un nuevo juego de pedaliar «MIAMI» inventado por la casa DURKOPP, ha resuelto por completo el más grandioso problema, dando lugar a que podamos GARANTIZAR que en este nuevo pedaliar no HAY DESGASTES, ni necesita ajustes de ninguna clase, ni aun después de 20 años de uso. No hay que tocarlo jamás.

Es, pues, sin duda alguna el más brillante ADELANTO que se ha podido conquistar en rozamientos de Bicycletas y Motocicletas.

GARANTIZAMOS asimismo la INDESTRUCTIBILIDAD de los modernos cuadros DURKOPP contruidos por procedimientos modernos, por ser los más resistentes que se conocen.

GARANTIZAMOS de igual modo, una suavidad extraordinaria en los rozamientos de estos nuevos juegos, mediante los que se obtiene la más ligera marcha y la mayor facilidad para subir las cuestas. Infinidad de testimonios a disposición de nuestros favorecedores. Pídanse catálogos de Bicycletas, Motocicletas, Automóviles y de accesorios en español mediante la remisión de franqueo a la DELEGACIÓN GENERAL PARA ESPAÑA Y PORTUGAL: OTTO STREITBERGER, Apartado de Correos, 335 Barcelona.



DURKOPP & C. A. G. BIELEFELD.

el caballo más hermoso que poseo adornado de ricos arneses, llevad trajes de oro y de damasco para revestir a la persona que ha escrito esto y traédme la aquí en seguida.

Los oficiales se echaron a reír acordándose de mí, y el Sultán irritado se disponía a castigarlos por tamaño atrevimiento, cuando le dijeron que no se trataba de un hombre, sino de un mono que habían encontrado a bordo del barco. Esta noticia aumentó la sorpresa del Sultán, que ratificó su orden para que fuese ejecutada sin demora.

Desembarqué, pues, aquel mismo día y montado en el caballo del Sultán, comencé la marcha de la comitiva. El puerto, las calles, las plazas públicas, las ventanas y azoteas de las casas, todo estaba lleno de una inmensa multitud ansiosa de verme, porque se cundió con la celeridad del rayo la noticia de que el Sultán había elegido a un mono por gran Visir.

Al llegar al palacio, entre los gritos

blanco; traía el pelo erizado y maullaba de una manera triste. Persegúale un lobo con tal pertinacia que el animal se cambió en gusano, y fue a parar junto a una granada, en la que se ocultó. La fruta aumentó de tamaño, elevándose hasta el techo de la galería, desde el cual cayó al suelo y se hizo varios pedazos. El lobo transformado ya en hallo, empieza a comer los granos de la granada, y cuando no vió ninguno se dirigió hacia nosotros con las alas abiertas, pero al volverse vió que había quedado un grano a la orilla de un canal que por allí pasaba. Lanzóse a cogerlo con la rapidez del relámpago, pero el grano cayó en el canal convertido en pescado. Tomó el gallo igual forma, y ambos permanecieron en el agua dos horas enteras, hasta que oímos unos gritos tan horribles que se nos heló la sangre en las venas, y el Genio y la princesa se presentaron en el patio rodeados el uno y la otra de humo negro y de unas llamas que amenazaban incendiar a todo

había encantado bajo la forma de un león de espantosa magnitud.
—Monstruo, le dijo la princesa, en vez de humillarte delante de mí te presentas con esa horrible apariencia queriendo intimidarme.—Y tú, replicó el león, ¿no temes faltar al convenio que hemos hecho de no estorbarnos el uno al otro?
Y abrió una boca enorme dispuesto a devorar a la joven, pero ésta tuvo tiempo de arrancarse un cabello de la cabeza que transformó en hacha, con la cual dividió al león en un golpe en dos pedazos. Sólo quedó de la fiera la cabeza que al punto se convirtió en escorpión, entonces la princesa toma la forma de serpiente y se traba un rudo combate, cuya peor parte fué para el escorpión, que huyó convertido en aguililla, la joven convertida también en aguililla le siguió al espacio con rápido vuelo, y los perdió mos completamente de vista.

Pocos minutos después se entreabrió la tierra y salió de ella un gato negro y

y las aclamaciones del pueblo; encontré al Sultán sentado en su trono y rodeado de la corte, sorprendida al notar las reverencias que yo hacía como un hombre que no ignoraba el homenaje debido al Sultán.
Concluida la ceremonia de recepción me quedé solo con el Soberano, con el jefe de los eunucos y con un joven esclavo que me miraba con ojos de extrañeza. Nos pusimos a comer y después escribí algunos versos que llenaron de entusiasmo al Sultán, y luego el relato exacto de mis desventuras. Jugamos tres partidas de ajedrez, de las cuales gané las dos últimas; suceso que contrarió un poco a mi real adversario, y para consolarlo escribí unos versos en los que dije que dos ejércitos poderosos se habían batido un día con arroyo y ardimiento, pero que al caer la tarde se hizo la paz y juntos pasaron la noche tranquilamente en el mismo campo de batalla.

Todo esto redoblabla la admiración del Sultán hacia mi ingenio y quiso que